Le dipole RL

Chapitre 6
I. La bobine
Bobine idéale : Comportement :
L di e Régime transitoire :
i (YY) u= dt La bobine s’oppose au passage du courant dans le circuit.

u
e Régime permanent :
La bobine se comporte comme un conducteur ohmique.

Bobine réelle :

Lr di

L SR u= L% +ri Une bobine s’oppose aux variations de I'intensité

u dans le circuit.

II. Etablissement du courant dans une bobine

O Lorsque I'on ferme l'interrupteur, la tension aux bornes la résistance
l — (et i) augmente jusqu'a une valeur limite.
di 1. _t di B _t
Lr - E=La+Reql i(t) =A+ Be 7|donc priniab
E . L E N .
A=— (limi, E) | |t=—-—| (RemplacementdeAdansE) | B=—— (At=0,i=0)
Req Req Req
) L E RE _t E L
l(t)=10(1—e T) Ip=—) et ug(t) = (1—e T) etuc(t)=—<r+Re T)
Req Req Req

Détermination de t:
* Latangente a 'origine de la courbe i = f(t) coupe ladroitey =Ilyent = 1
e t = tquandi(t) = 0,63I,

III. Interruption du courant dans une bobine

-~ L Roi= 0| (D)|i®) = 4 + Be#|done | L = —B o
- = = T _ = —— T
3t T Reql [ e onc | e
. T .
A=0 (lim;,,(1)) T= RL (Remplacement de A par 0)
Ly =
<> B="" (At=0,i=E/R,,)
u, Lr Req
_t
i(t)y=1Ihe =

Détermination de t:
* Latangente a l'origine de la courbe i = f(t) coupe 'axe desxent = T
e t = tquandi(t) =0,37I,
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IV.Energie emmagasinée dans une bobine

P =ri% + Li di

=rl 1—
dt
1 o

5bob = ELI

P (W) : puissance recgue par la bobine

€ (J) : énergie emmagasinée dans la bobine
L (H) : inductance de la bobine

i (A) : intensité dans le circuit

V. Continuité de l'intensité dans le circuit

L'intensité du courtant dans un circuit qui contient une bobine ne subit pas de discontinuité.
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